
Тема 1.  Понятие и виды недействительных сделок.

Примерный план:
1. Понятие недействительной сделки и их виды.
2. Ничтожные сделки.
3. Оспоримые сделки.
4. Последствия признания сделки недействительной.

Задача.
Аксенов, на иждивении которого после гибели родителей находились две малолетние сестры, продал Федорову трехкомнатную квартиру, перешедшую к ним по наследству от отца. Сделка была совершена по инициативе Федорова, знавшего о тяжелом материальном положении Аксенова и его сестер. На вырученные от продажи средства Аксенов с сестрами приобрел двухкомнатную квартиру.
Спустя полтора года Аксенов выяснил, что проданная им квартира оценивалась на рынке в тот период в два раза выше той цены, которая была уплачена Федоровым. Аксенов подал иск в суд о признании сделки недействительной, мотивируя свое требование тем, что Федоров был осведомлен о ценах на квартиры, поскольку он возглавляет одно из агентств по продаже недвижимости. Федоров иск не признал, ссылаясь на пропуск срока исковой давности.
Какое решение вынесет суд?





























Общие методические рекомендации для выполнения контрольных работ 


Домашняя контрольная работа[footnoteRef:1] представляет собой форму отчета по результатам самостоятельной работы слушателя и должна демонстрировать уровень его овладения учебным материалом. [1:  Далее – «Контрольная работа»] 

Контрольные работы выполняются слушателями в межсессионный период в письменной форме.
Контрольная работа выполняется курсантами (студентами, слушателями) в соответствии с заданием и методическими рекомендациями.
Написанию контрольной работы должно предшествовать изучение указанных в тематике контрольных работ нормативных правовых актов и других источников информации, анализ и усвоение содержащихся в них положений.
При изложении теоретических вопросов не допускается простое переписывание источников информации. Ответы на вопросы слушатель должен излагать самостоятельно. Решение практических заданий должно сопровождаться соответствующей аргументацией.
Контрольная работа включает: титульный лист; план; содержание ответов на вопросы плана; фабулу практического задания (при наличии) и его решение; список использованных источников информации, в том числе нормативных правовых актов, учебной и научной литературы.
Контрольная работа должна быть выполнена строго по теме. Привлечение материала, не имеющего отношения к поставленным вопросам, расценивается как недостаток. Все дословные заимствования, содержащиеся в работе, должны оформляться в виде цитат и иметь соответствующие сноски с указанием автора и наименования источника информации, места и года его издания, номера страницы (страниц).
Контрольная работа выполняется в виде рукописного или печатного текста. Контрольная работа, выполненная неразборчивым почерком, может быть оценена как незачтенная.
Объем контрольной работы определяется кафедрой в методических рекомендациях к тематике контрольной работы.
Страницы контрольной работы должны быть пронумерованы. Номер страницы проставляется вверху листа по центру. На титульном листе и плане номера страниц не проставляются.
После изложения текста контрольной работы проставляется подпись слушателя и дата завершения выполнения им контрольной работы.
Контрольная работа выполняется согласно следующих норм: шрифт Times New Roman – 14, межстрочный интервал – 1,5, поля слева – 3 см, справа – 2 см, сверху – 2 см, снизу – 3 см.
Приступать к выполнению контрольной работы слушатели должны только после того, как будут усвоены положения курса о понятии, предмете, источниках гражданского права, а также изучены конкретная тема и соответствующие нормативные акты, необходимые для ответов на вопросы задач.
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51. Обзор практики применения арбитражными судами Кодекса Торгового мореплавания Российской Федерации (Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 13.08.04 г. № 81).
52. Обзор практики разрешения споров по договору комиссии (Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 17.11.04 г. № 85).
53. Обзор практики рассмотрения арбитражными судами споров, связанных с договором об ипотеке (Информационное письмо Президиума ВАС РФ от 28.01.05 г. № 90).


