
Вариант № 10
Вопрос 1. Объективная ответственность в международном праве. 
При ответе на данный вопрос следует определить, что понимается под «ответственностью без вины» или «абсолютной ответственностью», а также указать  формы реализации такой ответственности.
Вопрос 2. Международная правовая помощь по уголовным делам.
В ответе следует дать понятие международной правовой помощи по уголовным делам, указать виды международной правовой помощи по уголовным делам,  раскрыть ее основные черты и механизмы взаимодействия государств по оказанию международной правовой помощи, основное содержание многосторонних и двусторонних соглашений о правовой помощи. 
Вопрос 3. Задача.
В результате пятилетнего вооруженного конфликта между правительственными силами и «мятежниками» государство С пришло в совершеннейший упадок и анархию. Гражданское население терроризировали и мятежники, и солдаты правительственных войск – убивали и калечили, жгли дома. Международное сообщество не стремилось вмешиваться в конфликт. В такой ситуации правительство государства С обратилось к услугам «частной армии» Е, которая была готова за 15 миллионов долларов и концессии на добычу алмазов принять сторону правительства, применить силу, вести огонь на поражение. За год люди из Е в достаточной мере стабилизировали положение в стране; в свои дома вернулись более чем триста тысяч человек. Однако новое гражданское правительство задолжало Е огромную денежную сумму, и лишь от Е зависело, удержится оно у власти или нет. Чуть позже, международное сообщество вынудило обанкротившееся гражданское правительство порвать контракт с Е. Не имея надежной национальной армии или миротворческих сил государство С быстро вернулось в состояние полной разрухи. А несколько позже мятежники и солдаты-мародеры из правительственной армии свергли правительство, и в стране воцарился террор.
 Определите правовой статус Е в данной ситуации, если учесть, что руководители Е не раз заявляли, что работают только на «законные правительства», а гражданское население почитало бойцов армии Е как своих спасителей и в деле наведения порядка доверяло Е гораздо больше, чем ненадежным правительственным солдатам.






















Методические рекомендации
Контрольная работа является формой проверки самостоятельной подготовки по разделу учебного курса. Она носит проблемно-поисковый характер. При написании контрольной paботы автор должен продемонстрировать умение комплексно использовать и осуществлять анализ материала из различных источников. В работе необходимо показать собственное понимание сущности проблемы, включая элементы научной творческой деятельности.
Слушатель выбирает вариант контрольной работы в зависимости от последней цифры номера своей зачетной книжки. Самостоятельное изменение слушателем варианта работы не допускается.
Контрольная работа выполняемся в печатном виде. Объем работы примерно 15-25 страниц (для ответа на теоретический вопрос достаточно 10-15 страниц рукописного текста, для решения юридического казуса достаточно 5 - 7 страниц рукописного текста).
 Работа печатается на одной стороне писчей бумаги формата А4. Шрифт – Times New Roman, кегель – 14, межстрочный интервал – 1,5. Оттиски машинописного текста на бумаге должны быть четкими. Печатать деформированным и загрязненным шрифтом не допускается.
Страницы текста должны быть прономерованы арабскими цифрами посредине верхнего поля листа. Титульный лист и лист с планом работы не нумеруются, но считаются.
Ксерокопии контрольных работ не рассматриваются и не оцениваются.
При подготовке контрольной работы необходимо, руководствуясь методическими указаниями, предварительно изучить материалы соответствующих глав и разделов учебников, научную и учебную литературу. Решение казусов или ответ на теоретический вопрос должны быть развернутыми и аргументированными.
Является обязательным использование в работе законодательных актов, точное название которых, наименование изданий, в которые включены данные законы, номера статей, следует приводить при правовой квалификации казуса, анализа материала.
При написании контрольной работы следует использовать 5-10 разныx источников. В конце ответов на каждый из вопросов контрольной работы обязательно должен следовать вывод с кратким четким ответом на конкретно поставленные вопросы задания.
Слушатель, который не выполнил и не представил к установленному сроку работу или, если представленная работа не соответствует установленным требованиям по содержанию и оформлению, не допускается к сдаче экзамена. 
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