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ОРЕЛ
2015
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ К НАПИСАНИЮ 

КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

При написании контрольной работы необходимо, прежде всего, правильно выбрать тему. Настоящее пособие содержит десять тем контрольных работ. Тема контрольной работы выбирается слушателями из перечня тем таким образом, чтобы последняя цифра номера зачетной книжки соответствовала последней цифре порядкового номера темы контрольной работы.

После того, как тема выбрана, необходимо приступить к подбору и изучению литературы и источников. Помимо литературы, рекомендованной к выбранной теме в настоящем пособии, можно использовать и другие источники, которые способствовали бы раскрытию тем.

Изучение собранной литературы необходимо начинать с рекомендованных (или вновь принятых) нормативных актов и других официальных документов по рассматриваемой теме, а также с ознакомления с соответствующими разделами и главами рекомендуемых учебных пособий. Затем необходимо ознакомиться с публикациями в периодических изданиях. 

При работе с литературой необходимо делать выписки  основных положений, статистических материалов, указывать источники их происхождения. После того, как появится уверенность, что усвоен весь материал, можно приступить к написанию поставленных вопросов.

При наличии в литературе различных подходов к рассматриваемой проблеме необходимо отразить в работе основные концепции. Слушатели вправе выразить свое мнение по изучаемому вопросу. В таком случае нужно стремиться к тому, чтобы оно было достаточно обоснованно. Необходимо обратить внимание на правильное оформление работы. Объем ее не должен превышать обычной школьной тетради (24 страницы рукописного текста). Страницы должны быть пронумерованы, с левой стороны страницы оставляются поля для замечаний рецензента. Вся работа пишется чернилами или шариковой ручкой, разборчиво, сокращение слов не допускается. 

Работа начинается с названия темы. Далее следует план работы (вопросы плана становятся заголовками разделов и выделяются в основном тексте), основной текст и, наконец,  список используемой литературы.

Все цитаты должны сопровождаться ссылками на источник. Такие ссылки нумеруются по порядку на каждой странице (тогда указание на источник помещается в соответствующем порядке внизу каждой странице под чертой), либо делается единая нумерация для всей работы (тогда указания на источник помещаются в соответствующем порядке сразу после основного текста работы).

Список используемой литературы составляется в следующем порядке: в начале помещаются нормативные акты и другие государственные документы, затем монографии,  далее учебники и учебные пособия и в завершении периодические издания. Литература указывается в соответствии со стандартом, используемым настоящим пособием. Обязательным условием успешного написания контрольной работы является решение задачи, предлагаемой данным пособием к каждой теме контрольной работы.
Работа завершается указанием даты написания 
ТЕМАТИКА КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ 

1. Купля-продажа: понятие, элементы, виды.

2. Арендные правоотношения.

3. Договоры по оказанию посреднических услуг.

4. Транспортные договоры.

5. Договор хранения.

6. Кредитные и расчетные правоотношения.

7. Страховое право: основные институты.

8. Интеллектуальная собственность в России.

9. Деликтные обязательства.

10.  Наследственное право.

Тема 5. Договор хранения.

Задача:

Борисов обратился в суд с иском к Управлению железной дороги о возмещении ущерба в сумме 6 млн. руб. В обоснование иска он указал, что положил в автоматическую камеру хранения вещи, находившиеся в чемодане и сумке, набрал шифр, записал номер ячейки, после чего администратор выдал жетон и подключил сигнализацию. Через три дня в день отъезда Борисов пришел за вещами, передал жетон администратору зала камеры хранения и администратор отключил тумблер ячейки. Он набрал шифр, но камера не открылась и была открыта по его заявлению администратором зала. В камере его вещей не оказалось, а вместо них находились чужие вещи. Борисов обратился с заявлением о возмещении причиненного ущерба к администрации вокзала, однако ответа не последовало. Тогда Борисов обратился в суд.

Какое правоотношение возникло между сторонами? Обязана ли администрация возместить причиненный ущерб и в каком размере? Какое решение должен вынести суд? 

Тематика контрольных работ обсуждена и одобрена на заседании кафедры гражданско-правовых и экономических дисциплин «04» марта 2015 года. Протокол №5.
