ФИЛОСОФИЯ

Тематика контрольных работ для слушателей всех курсов всех специальностей на 2015/2016 учебный год.
5.Общая характеристика философии Нового времени.

Общие методические рекомендации 
по написанию контрольной работы 
по дисциплине «Философия».

Контрольная работа является важным составляющим элементом в процессе обучения на заочном отделении. Написание контрольной работы это этап самостоятельного творчества слушателя заочника, в рамках которого он демонстрирует, насколько полно усвоен обзорный материал установочных лекций. Контрольная работа показывает знание заочником литературы и источников по данной теме, а также уровень его навыков и умений работы с литературой. Приступая к работе над контрольной, важно помнить, что практически любая тема может быть раскрыта в достаточно большом объеме, тогда как от заочника требуется изложить материал сжато, выделив только существенные моменты, устранив все второстепенное.
Подготовка к выполнению контрольной работы начинается с выбора темы. Слушатель выбирает тему из перечня вариантов контрольных работ, который предлагается настоящим пособием. Порядковый номер избранной темы определяется последней цифрой номера зачетной книжки слушателя. 

Правильным будет начать работу с подбора литературы. Для более глубокого и обстоятельного раскрытия темы слушатель не должен ограничиваться только той литературой, которая указана в рекомендованном списке, содержащемся в рабочей учебной программе. Он должен самостоятельно найти и другую литературу, относящуюся к избранной теме. Успешное выполнение данной задачи является важным показателем приобретения слушателем навыков самостоятельной работы по философии. Занимаясь сбором материала, особенно важно обратить внимание на новейшую литературу, относящуюся к теме контрольной работы. Из изданий периодической печати следует просмотреть журналы: "Вопросы философии", "Философские науки", «Вестник Московского университета. Философия», «Логос», «Философия права», «Эпистемология и философия науки» и другие. 

Только после этого можно приступать раскрытию теоретического задания. Работа начинается введением, в котором автору следует кратко раскрыть актуальность и место темы среди других проблем философии, дать краткий обзор использованной литературы, указать на каких вопросах и почему автор сосредоточил основное внимание, обозначить цели и задачи работы. Затем последовательно в необходимом объеме и логически взаимосвязано раскрываются пункты плана. В работе должно быть минимум три пункта. Недопустима перенасыщенность второстепенными подробностями, нарушение логической последовательности изложения, нарушение пропорционального соответствия между частями работы, употребление необоснованно большого числа цитат, тем более, подряд. Каждый вопрос контрольной работы следует заканчивать краткими выводами, причем выводы предыдущего раздела должны подводить читателя к главному содержанию последующего вопроса. Работа завершается заключением. В нем автору в соответствии с поставленными целями следует подвести основные итоги работы и обратиться к размышлениям, на которые наводит данная тема. 
Вся работа завершается списком источников, использованных при написании работы. Перед тем как переписать работу начисто (распечатать) автор должен еще раз внимательно ее прочесть, чтобы устранить все опечатки, случайные ошибки и описки. В конце автор ставит свою подпись и число. Только после этого работа приобретает законченный вид и может быть сдана на проверку.

Формальные требования

к написанию и оформлению контрольной работы

Контрольная работа выполняется на листах формата А4 в печатном варианте (в отдельных случаях – в рукописном варианте). Объем работы в рукописном виде должен составлять примерно 24 страницы, в компьютерном варианте, соответственно, порядка 12 листов полуторным интервалом. Переход от одного вопроса плана к другому в тексте контрольной работы выделяется соответствующей цифрой пункта плана и дается то же, что и в плане, название вопроса. Страницы контрольной работы нумеруются. На каждой странице оставляются поля обычной ширины для замечаний рецензента. 

Контрольная работа должна иметь хороший внешний вид. Сокращать слова в тексте запрещается. Перед отправкой на рецензирование контрольную работу следует внимательно прочитать и исправить все замеченные ошибки и описки. В конце работы ставится дата ее выполнения и подпись слушателя, выполнившего данную работу. 

Если полученная рецензия оказывается отрицательной и выполненная контрольная работа не зачитывается, то она должна быть выполнена повторно. Контрольная работа, выполняемая повторно, высылается с приложением ранее незачтенного варианта. 

По всем вопросам, связанным с выполнением контрольной работы, подготовкой и проведением работ научного и учебно-исследовательского характера, а также с изучением курса "Философия" слушатель факультета заочного обучения может обращаться в методический кабинет кафедры социально-философских дисциплин (корпус Г, четвертый этаж, кабинет Г-406).
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