МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ
       К ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

1. Общие замечания

Контрольная работа является самостоятельно подготовленной исследовательской работой на основе углубленного изучения избранной темы. Контрольная работа должна убедительно показать, что студент хорошо усвоил учебный материал, знаком с обзором литературы по данной проблеме, умеет самостоятельно и аргументировано изложить свою точку зрения и сделать выводы по изучаемому вопросу.

Контрольная работа выступает одной из важнейших форм самостоятельного изучения специальной литературы, нормативного материала, дает возможность постигать новые знания, ориентироваться в стремительном потоке научной, политической и правовой информации, оценивать общественные явления и процессы.
Цель контрольной работы — самостоятельное углубленное изучение законодательства, литературы, справочного, фактического материала и политической практики. Она способствует пробуждению интереса к научным исследованиям, а также позволяет научиться правильно оформлять полученные результаты.

Выполнение помогает вырабатывать навыки логического анализа содержания монографических работ, нормативного материала, учебной литературы, развивает умение правильно формулировать и раскрывать теоретические положения, дает возможность высказывать практические рекомендации, предложения, делать самостоятельные выводы. Все это направлено на более глубокое усвоение учебного программного материала, а, в конечном счете, способствует не только расширению кругозора, но и качественной подготовке специалиста. Контрольная работа, кроме того, является одной из форм учебного процесса, позволяющей оценить качество самостоятельной работы студентов.

2. Структура и оформление письменной работы

Объем контрольной работы, должен составлять примерно 15 - 20 страниц текста, Структура работы должна содержать:
– содержание (оглавление);
– введение;
– основную часть (с разбивкой на главы);
– заключение;
– список использованных источников и литературы.

3. Основные требования к отдельным разделам контрольной работы

Введение работы – это введение в круг вопросов контрольной работы. 
В его содержании обязательны:
– определение актуальности проблемы;
– определение цели и задач контрольной работы;
– определение методов исследования круга вопросов, на которые следует дать ответ в контрольной работе для реализации поставленных задач. 

Основная часть контрольной работы состоит из нескольких глав (разделов) (обычно 2-4), которые в свою очередь могут быть разбиты на подразделы. Каждый раздел (глава) посвящен самостоятельному вопросу, каждый подраздел раскрывает отдельную часть этого вопроса. Необходимо уделять внимание установлению логической связи между отдельными разделами работы и внутри разделов в тексте. Каждый подраздел и каждый раздел должны заканчиваться четко сформулированными выводами, подводящими итог освящению одного из аспектов вопроса или всего вопроса в целом. Выводы по подразделам и разделам должны укреплять связь между отдельными разделами работы и обеспечивать единство работы.

Заключение. Главная его задача – подведение итогов работы, формулирование общих выводов по всем главам исследования. Важно, чтобы на все вопросы, которые были поставлены во введении, в заключении был дан ответ.

4. Общие требования к оформлению контрольной работы

Контрольная работа оформляется в виде текста с возможным приложением материалов, иллюстрирующих ее содержание. 

Основной текст работы должен быть выполнен печатным способом с использованием текстового редактора (Microsoft Office Word, Open Office Writer или аналогичного) на одной стороне листа (за исключением титульного листа) белой бумаги формата А 4 (210х297 мм) через полтора интервала. Основной текст следует печатать, соблюдая следующие размеры полей: правое – 1 см, верхнее и нижнее – 2 см, левое – 3 см. Цвет шрифта должен быть черным, буквы, цифры и другие знаки должны быть напечатаны 14 кеглем. В меню формат / шрифт устанавливается: шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14 пт. 

Основной текст контрольной работы, за исключением титульного листа, заголовков, библиографического списка, списка сокращений, должен быть отформатирован следующим образом. В текстовом редакторе (Microsoft Office Word, Open Office Writer или аналогичного) в меню формат / абзац / отступы и интервалы устанавливается:

- выравнивание по ширине; - уровень – основной текст; - отступы – 0; - первая строка/отступ – на 1,25 см; интервалы – 0; - межстрочный интервал – полуторный.

В меню формат / абзац / положение на странице устанавливается: запрет висячих строк.

Объем

Оптимальный объем контрольной работы, включая библиографический список должен составлять 12 – 15 страниц машинописного текста, не учитывая приложений. 

Нумерация страниц

Все страницы текста нумеруются арабскими цифрами по порядку без пропусков и повторений. Номер страницы проставляется в центре нижней части листа без точек и тире. Отсчет нумерации страниц начинается с первого, титульного листа, но номер страницы на титульном листе не печатается. Второй страницей считается содержание работы. Нумерация страниц заканчивается на последнем листе списка нормативных правовых актов и литературы. Страницы приложений не нумеруются и в общем объеме контрольной работы не учитываются.

Знаки препинания

Употребление знаков препинания (кавычек, скобок, тире и др.), а также символов должно быть единообразным. В работе печатаются круглые ( ), а не косые // скобки. Между кавычками или скобками и заключенными в них текстом не допускаются пробелы.

При написании в тексте фамилий и инициалов авторов инициалы должны стоять впереди, а в библиографическом списке и ссылках – после фамилий. Не допускается отрыв инициалов от фамилии на другую строку. Рекомендуется для этих целей использовать в текстовом редакторе непечатаемый знак неразрывного пробела (CTRL+SHIFT+ПРОБЕЛ), который проставляется между фамилией и инициалами. 

Официальные наименования

Наименования федеральных органов государственной власти в тексте пишутся с заглавной буквы: Президент Российской Федерации, Государственная Дума, Совет Федерации, Правительство Российской Федерации. Допускается использовать общепринятые сокращения в названиях федеральных органов – Минюст России, МЧС России. Сокращенные названия могут склоняться (Минюста России, Минюсту России), а некоторые – не склоняются (МВД, МЧС).

В тексте наименования законов СССР, законов РСФСР, законов РФ, федеральных законов пишутся с заглавной буквы. Например, Федеральный конституционный закон «О Конституционном Суде РФ», Уголовный кодекс РФ. С заглавной буквы пишутся указы Президента РФ.

Названия субъектов РФ пишутся с заглавной буквы, например, Алтайский край, Республика Алтай. С заглавной буквы пишутся названия законодательных органов государственной власти субъектов, например, Алтайское краевое Законодательное Собрание, Государственное Собрание - ЭЛ Курултай Республики Алтай.

Название органов исполнительной власти в республиках пишутся с заглавной буквы – Администрация Алтайского края, Правительство Республики Алтай.

Стиль

При выполнении контрольной работы необходимо соблюдать научный стиль изложения, избегая публицистических выражений. В тексте не допускаются стилистические и орфографические ошибки. Язык работы должен быть максимально точным, лишенным эмоционально-художественных средств выражения. Академический этикет исключает использование в работе местоимения от первого лица единственного числа («мы» вместо «я», «думается» вместо «думаю»). Наиболее удачным выступает изложение авторской позиции безличными предложениями (в представленной работе исследованы отдельные вопросы; необходимо подчеркнуть; следует прийти к следующим выводам).

Библиографические ссылки (сноски)

Любые заимствования из каждого нормативного правового акта или литературного источника (цитата, мнение автора, статистические сведения, нормы действующего или утратившего силу законодательства) должны быть оформлены библиографическими ссылками (сносками). В современной юридической науке, как правило, для удобства используют подстрочные (постраничные) библиографические ссылки. Подстрочные ссылки располагаются под текстом каждой страницы. Не допускается переносить ссылки на следующую страницу.

Знак сноски ставят непосредственно после того слова, числа, символа, предложения, к которому дается пояснение. Знак сноски выполняют надстрочно арабскими цифрами. Сноска располагается в конце страницы с абзацного отступа с отделением от текста короткой горизонтальной линией слева. При первом цитировании с использованием текстового редактора (Microsoft Office Word, Open Office Writer или аналогичного) в меню вставка / ссылка / сноска устанавливается:

- положение сноски: внизу страницы (концевые сноски не допускаются); - формат номера: 1,2,3,…; - начать: с 1; - нумерация: продолжить; - применить: ко всему документу.

Подстрочные ссылки  применяются при ссылке или цитировании нормативно-правового акта, монографии, статьи. Номера ссылок (сносок) обозначаются арабскими цифрами без скобок и точек.

На каждую цитату обязательно должна  быть оформлена  библиографическая ссылка, в противном случае такое заимствование чужих мыслей, фактов расценивается как плагиат и бесспорно является основанием существенного снижения оценки работы.

Ссылки на электронные ресурсы составляют с учетом следующих особенностей. Для электронных ресурсов удаленного доступа приводят примечание о режиме доступа, в котором допускается вместо слов «Режим доступа» [или их эквивалента на другом языке) использовать для обозначения электронного адреса аббревиатуру «URL» (Uniform Resource Locator – унифицированным указатель ресурса). Информацию о протоколе доступа к сетевому ресурсу ftp, http и т. п.) и eго электронный адрес приводят в формате унифицированного указателя ресурса. После электронного адреса в круглых скобках приводят сведения о дате обращения к электронному сетевому ресурсу: после слов «дата обращения» указывают число, месяц и год.

Например:

Конституционное Правосудие: Вестник Конференции органов конституционного контроля стран молодой демократии. – 2006. – № 4 (34). URL: http://www.concourt.am/hr/ccl/vestnik/4.34-006/34.pdf  (дата обращения. 10.09.2010).

Научная и учебная литература: монографии, учебники и учебные пособия, диссертации, авторефераты диссертаций, научные статьи, сборники, комментарии, обзоры и т.д. оформляются по следующему образцу.

Например:

Книга с одним автором

Экштайн, К.А. Основные права и свободы: по российской Конституции и европейской Конвенции / К.А. Экштайн. – М.: Note Bene, 2004. – 337 с.

Книга с двумя и более  авторами

Козлова, Е.И. Конституционное право России: Учебник / Е.И. Козлова, О.Е. Кутафин. – 3-е изд. – М.: Юристъ, 2005. – 587 с.

Статья из журнала

Должиков, А.В. Юридическая природа основных избирательных прав и проблемы их реализации / А.В. Должиков // Алтайский вестник государственной и муниципальной службы. – 2008. – № 1. – С. 12–20.

Оформление нормативно-правовых актов требует внимательной работы с электронными правовыми базами, которые содержат источники опубликования и дату последних изменений актов.

Например:

Конституция Российской Федерации от 12 декабря 1993 г. (с изм. от 30 декабря 2008 г.) // Российская газета. – 1993. – 25 декабря; 2009. – 25 января.

О военном положении: Федеральный конституционный закон от 30 января 2002 г. №1-ФКЗ // Собрание законодательства РФ. – 2002. – №5. – Ст. 375.

Трудовой кодекс РФ: Федеральный закон от 30 декабря 2001 г. №197-ФЗ (в ред. от 30 декабря 2008 г.) // Собрание законодательства РФ. – 2002. – № 1 (ч.1). – Ст.3.

О воинской обязанности и военной службе: Федеральный закон от 28 марта 1998 г. №53-ФЗ (с изм. от 9 февраля 2009 г.) // Собрание законодательства РФ. – 2003. – № 8. – Ст.709

Примерные темы контрольных работ
Вариант 1. (А-Д)
1. Ответственность за земельные правонарушения.

2. Решить следующую ситуацию:


На землях совхоза «Первомайский» дорожно-ремонтному строительному управлению (ДРСУ) был предоставлен во временное пользование земельный участок площадью 5 га для разработки карьера по добыче песка и гравия. При выполнении работ ДРСУ не приняло меры по сохранению плодородного слоя почвы, а после завершения работы не привело земельный участок в состояние, пригодное для его использования в сельском хозяйстве. Совхоз обратился и иском в арбитражный суд о возмещении причиненных убытков.


Какие нарушения допущены ДРСУ?


В каком порядке возмещается причиненный ими ущерб?


Какую ответственность должны нести лица, виновные в совершении этих правонарушений?

Вариант 2. (Е-И)

1. Права граждан на землю для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства.
2. Решить следующую ситуацию:

Жительница с. Березовка Привалова приобрела в собственность земельный участок размером в 20 га для организации крестьянского хозяйства из специального фонда земель (фонда перераспределения): 5 га пашни, 10 га пойменных лугов и 5 га леса. На участке возле леса Привалова поставила 3 летних домика, которые сдает горожанам для отдыха в летний сезон с небольшими участками земли под возделывание овощных культур и земляники. Дачникам предоставлена также большая часть приобретенных лугов для отдыха. Пашню Привалова использует частично для выращивания картофеля и бахчевых культур, а частично – для выращивания цветов на продажу.

Глава администрации Березовского сельского совета предупредил Привалову о том, что земельный участок используется ею не по назначению и, если характер землепользования не будет изменен, то встанет вопрос об изъятии земли как используемой не по целевому назначению. В ответ Привалова заявила, что рассматривает письмо главы администрации как вмешательство в производственно-хозяйственную деятельность, а это запрещено Федеральным законом «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», и что доходы от использования ее земли не только не меньше, а значительно больше, чем имели с этих земель прежние пользователи.

Правомерно ли предупреждение главы администрации и в каком порядке оно может быть реализовано?

Вариант 3. (К-П)

1. Права граждан на землю для индивидуального жилищного строительства.

2. Решить следующую ситуацию:

Холодков в июне 1982 г. построил на пустовавших землях окраины с. Санниково жилой дом, на придомовом земельном участке посадил фруктовые деревья, соорудил теплицы для выращивания ранних овощей. В августе 2006 г. в результате расширения жилищного строительства администрация с. Санниково потребовала сноса самовольно возведенных строений и освобождения участка для жилой застройки. Ссылаясь на давность проживания в указанном месте, Холодков потребовал предоставления ему отдельной квартиры в новом доме по площади, равной сносимому дому, и компенсации всех затрат в личном подсобном хозяйстве. По решению администрации с. Санниково жилой дом, хозяйственные постройки и сооружения были снесены в принудительном порядке с отнесением расходов по сносу за счет Холодкова. Холодков обратился с жалобой в суд.

Разъясните порядок предоставления земельных участков гражданам для индивидуального жилищного строительства?

Каковы правовые последствия самовольного занятия земельного участка? Правомерны ли действия администрации с. Санниково?

Может ли в данной ситуации возникнуть у Холодкова право на землю в силу приобретательной давности, предусмотренное ст. 234 ГК РФ?
Вариант 4. (Р-Х)

1. Права граждан на землю для ведения личного подсобного хозяйства.

2. Решить следующую ситуацию:

Васильев обратился с заявлением в местную администрацию с просьбой принять меры к соседнему землепользователю Ганину в связи с тем, что посаженные последним деревья на границе их участков препятствуют проникновению солнечных лучей и сдерживают рост сельскохозяйственных растений на его участке.

Может ли быть защищено и в каком порядке право, о нарушении которого заявил Васильев?

Вариант 5. (Ц-Я)

1. Права граждан на землю для садоводства.

2. Решить следующую ситуацию:

На общем собрании садоводческого товарищества «Лесные поляны» рассматривался вопрос о возможности привлечения к ответственности одного из членов товарищества Давыдова, который не использовал свой участок, в результате чего он зарос сорняками, распространившимися на соседние участки. Однако, Давыдов заявил, что он использует свой земельный участок для отдыха, так как, являясь собственником участка, вправе использовать его по своему усмотрению.

Каковы обязанности землепользователей по охране земель, в т.ч. по борьбе с сорными растениями?

Какая предусмотрена ответственность за непринятие мер по борьбе с сорными растениями и другие нарушения законодательства в области охраны земель?

Какие меры может принять садоводческое товарищество в подобных случаях?

Решите дело?

