10 ВАРИАНТ
1. Основные достижения немецкой классической философии.
2. Проблема познаваемости мира.
3. Социальные ценности и социализация личности.
4. Проблема сознания в философии.
5. Проблема критериев общественного  прогресса.
6. Свобода воли и социальная ответственность личности.










Методические указания
по написанию контрольной работы

Подготовка и написание контрольной работы – это составная часть учебного процесса и одна из форм самостоятельной работы слушателей, занимающая важное место в системе текущего контроля успеваемости и подготовке к экзамену по дисциплине «Философия».
Эта работа должна представлять самостоятельное творческое исследование актуальных вопросов дисциплины на основе анализа и обобщения разнообразных источников (оригинальных трудов исследуемых авторов и других документов) и литературы (специальной монографической, справочной и учебной литературы, научных статей в периодической печати и сборниках).
Контрольная работа по дисциплине «Философия» определена учебным планом, а ее тематика – тематическим планом данного курса.  Эта работа должна быть представлена для проверки на кафедру философских и экономических дисциплин не позднее, чем за месяц (30 дней) до начала сессии. За контрольную работу выставляется оценка по двухбалльной системе («зачтено» либо «не зачтено»).
Слушатели, получившие неудовлетворительную оценку («не зачтено»), выполняют контрольную работу повторно и представляют ее на кафедру  в установленные кафедрой дни.
Тематика контрольных работ обсуждена и утверждена на заседании кафедры и Методическом совете Филиала. Слушатель не может самовольно изменить формулировки предусмотренных конкретным вариантом контрольной работы вопросов.
О предстоящем выполнении контрольной работы слушатели предупреждаются заранее на установочных лекциях по курсу «Философия». Для написания контрольной работы предлагаются 10 вариантов по 6 вопросов в каждом. Слушатель выбирает тот вариант, который соответствует последней цифре номера его зачетной книжки (в случае, если номер зачетной книжки заканчивается нулем, слушатель выполняет вариант № 10). Объем контрольной работы – не менее 20 печатных страниц, но не более 30 страниц на всю работу. Контрольная работа может быть написана и от руки.
При написании контрольной работы необходимо не только раскрыть основное содержание вопроса, но и проявить свое личное отношение к теме. Необходимо писать грамотно, разборчиво, точно и кратко, разделять текст на абзацы, не допускать повторений и бездумного переписывания из учебников (копирования/скачивания/ из интернета), выделять главное. В конце работы необходимо составить список используемых источников и литературы, которыми пользовались при написании контрольной.
При проверке контрольных работ преподаватель учитывает умение слушателя применять на практике теоретические положения изучаемого курса, степень развитости самостоятельного мышления, умение анализировать сложные явления, аргументированность излагаемого материала.
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